Barem de corectare OLM 2023 Clasa a X-a

P1
:a+2+C:O:>a+b+c:O 2p
PA’ +PB’ + PC* =|z-a" +|z-b|" +|z—c[ = (z-a)(z-a)+(z-b)(z-b)+(z-c)(z-C)=
=8|z —z(a+b+c)-z(a+b+c)+3[al =3z —z(a+b+c) Z(a+b+c)+3fal", unde zeste 3p
afixul punctului P
|a| =|b| =|c|=|z| =1= PA® + PB* + PC* =6 2
P2
3
z3—i3=£z—lj +3(z—lj 2p
z z Z
3 3
4£[z—1j +3[Z—1)SZ—E +32—l 2p
z z z z
Notéand t= Z—% >0 se obtine succesiv t* +3’[24<:>(t—1)('[2 +t+4)20<:>t21 (deoarece
1) 15 1 5
t2+t+4=(t+§J +7>0 pentru orice t real), deci z—; >1.
P3
a) (V2-1)(1+%2+¥2)=¥2" -1=321 2p
(1+§/§+§/Z)(§/§—1) =1, deci prin amplificare cu 3/2 -1 se obtine egalitatea din enunt. 2p
p Lt 1t 1 11
a-1 b-1 Iog7978 Iogz228 log,14 log,14 2p
=log,, 7+log,, 2=1 1p
P4 -autori: Mihai Opincariu, Vasile Pop - GM 10/2022
Pentru x=y=-1= f(-1+ f(0))=1 1p
Pentru x=-1y=0= f(—1+ f (0)): f(-1)+1, deci f(-1)=0 1p
Pentru x=0,y=—1=1= f(f (—1)): f (0) 1p
Alegand x si y astfel incat (1+x)y=-1, adica y :—ﬁ, X #—1, se obtine
+
2p
f(x+f (_1)):%+1 f(x)+1,deunde f:R—{-1} >R, f(x)=x+1
Dar f(-1)=-1+1,deci f:R—>R, f(x)=x+1 1p
Verificarea ca functia gésitd indeplineste conditia din enunt. 1p




